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Årsmelding 
2025



Innledning
2025 ble året da IKO – Institutt for Kirke og Oppvekst flyttet fra Colletts gate 43  
og inn i Bernhard Getz’ gate 3, i lokalene til Det Norske Bibelselskap. Samtidig ble 
IKO-forlaget, herunder Biko – bokklubb for kristen tro, håp og undring, overdratt til 
Bibelselskapet og arbeidet med å legge ned IKO-Forlaget AS startet. Kirkerotte- 
teateret ble etablert i et eget selskap, Kirkerottene AS, med Kristian Sandmark som eier.

Etter at høsten 2024 og våren 2025 ble preget av nedskalering, nedbemanning og  
flytting av driften, ble 2025 året for konsolidering og sluttføring av nedbemannings-
prosessen. En kraftig reduksjon av administrasjon og usikker økonomi gjorde at vi 
bl.a. ikke arrangerte Trosopplæringskonferansen.

Som følge av omorganiseringen ble regnskapstjenesten overført til Knif Regnskap  
fra 1.11.2025.

En av oppsidene i 2025 var at vi leverte tilbud på Kirkerådet sin anbudsutlysning  
om levering av tjenester knyttet til Kirkelig undervisning og, og inngikk en 3-årig 
rammeavtale med Kirkerådet. I tillegg inngikk vi avtale om samarbeid rundt to nye 
konferanser for 2026: Tro, håp og undring – konferanse om kirkelig undervisning  
og læring, og HEL-konferansen.

 

Heidi Jannicke Andersen
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Strategi og visjon
«Vi vil skape rom for kristen tro, håp og undring» er fortsatt IKO sitt motto. Det er en  
visjon som kommuniserer godt både eksternt og internt. Oppdraget er å være et  
nasjonalt kompetansesenter for utvikling og fornyelse av kirkelig undervisning  
og læring. IKOs målgrupper er menighet, hjem, barnehage og skole.

IKOs verdier er å være lekende, kompetent, raus og trygg.

Hovedmål for 2025:

1. Styrke økonomien

2. Levere kvalitet innen rådgivning, kurs og utgivelser for å bidra til 
livsmestring og styrke og fremme kristen tro, identitet og tradisjon.

Representantskapsmøte i 2024 bar preg av økonomisk krise. Viktig i 2025 har  
derfor vært å konsolidere virksomheten, og levere på inngåtte prosjektavtaler.  
Konsolideringen har bestått i avvikling av IKO-Forlaget AS, flytte sammen IKO- 
forlaget inn i Bibelselskapets lokaler, og gjennom det gjøre virksomheten bedre rustet 
til videre drift. Samtidig har arbeidet for å oppfylle oppdraget hatt sterkt fokus.
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Jubileum 
Markeringen av IKOs 80 års jubileum fant sted på MF Vitenskapelig  
høyskole 25. november. Invitasjonen lød: 

12. november 1945 ble Kristent Pedagogisk Kontor etablert, som en del av  
gjenreisningsarbeidet i det norske samfunns- og kirkelivet. Nå heter organisasjonen IKO In-
stitutt for kirke og oppvekst. Mye har endret seg på åtti år. På IKO-jubileet  
skal vi få mulighet til å se videre framover, blant annet med en ny plan for kirkelig undervis-
ning og læring i Den norske kirke. Hvilken didaktikk skal ligge til grunn når planen iverksettes 
i menighetene? Gjennom IKOs historie har mye vært sagt og  
skrevet om skolegudstjenesten. Hvor står diskusjonen nå? 

•	 Programmet var tredelt: Lansering av Prismet-nummer med panelsamtale  
med tittel «Skolegudstjeneste som religionspolitikk. Årets viktigste skoleguds-
tjenestedebatt?» 

•	 Bidrag ved Cathinka Dahl Hambro, rådgiver på IKO og Prismet-redaktør,  
Ole Jakob Løland (professor USN) Christian Lomsdalen (HEF),  
Christofer Solbakken (prost Groruddalen) og Rania Alnahi  
(samtaletjenesten Ahus). 

•	  Lunsj med kake og hilsener til jubilanten. 

•	 Lansering av boken Kirkedidaktikk: Grunnlagsspørsmål i kirkelig undervisning ved 
hovedforfatter Asbjørn G. Håkonseth, rådgiver på IKO. Innlegg ved medforfatter 
Heid Leganger-Krogstad. Responser ved Eldbjørg Ekre (Spir) og  
Camilla Jørgensen (MF).
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IKO-forum 
I mai tok Finn Wagle, Erling Pettersen og Erling Birkedal sammen med IKO-staben 
initiativ til å samle flere andre tidligere IKO-ansatte for å uttrykke sin støtte til det 
arbeidet som IKO driver for fremtiden. Møtet kalte de for «IKO-forum». 

Med mange gamle travere til stede, var det ikke fritt for mimring om hvilken sterk 
posisjon IKO har hatt gjennom de åtti årene instituttet har eksistert. Men med  
tilbakeblikket fulgte det også et framoverblikk for IKO: 

Finn Wagle, som var instituttstyrer på IKO på 1980-tallet og senere biskop i Nidaros, 
holdt fram hvordan plassen for IKO har vært i skjæringspunktet mellom kirke og 
samfunn. Og selv om både samfunnet har fått et nytt, norsk vi med et større mang-
fold, og et nytt kirkelig vi har vokst fram i takt med utviklingen av rådsstrukturen i 
Den norske kirke, er det fortsatt en viktig plass for IKO å ha sitt virke – mellom kirke 
og samfunn. 

Deltakerne på IKO-forum fikk også en oppdatering på hvilke viktige prosjekter som 
rører seg på IKO for tiden. 
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Fagformidling

IKOs kurs i 2025
•	 Babysang, 9.–10. januar, Colletts gate. Kurs for viderekommende babysangledere. 

Kathrine Flaa, Hilde Svela og Asbjørn Håkonseth var kursledere. 14 deltakere.

•	 IKOs styrerkonferanse, 23.–24. Januar. (Se barnehagenettverkets årsmelding.)

•	 Fadderrollen i 2025, februar. Avslutning av høstens webinarserie om kirkelig  
undervisning og læring, med opptak og publisering av et webinar om fadderrollen 
med Kristin Gunleiksrud Raaum.

•	 Antimobbekonferansen for konfirmantlærere, 4. juni, over 4,5 t. 16 forskjellige  
bidragsytere. Direktesendt digital konferanse for kirkelige ansatte og frivillige.  
Prosjektstøtte fra Partnerskap mot mobbing og fra OU-samarbeidet på  
KA-sektoren gjorde at konferansen var og er gratis tilgjengelig. 186 deltakere  
registrerte seg for å få tilgang. Live seertall lå på rundt 100, noe vi mener er svært 
gode tall. Konferansen ligger i opptak på iko.no/antimobbing. Ferdigstilling  
(klipping og teksting) har dessverre blitt nedprioritert.

•	 Babysang 18.–19. september. Kurs for nybegynnere og viderekommende  
babysangledere. Kurset gikk over to dager og hadde noen fellesøkter og flere  
parallelle økter (delt mellom nybegynnere og viderekommende). Kurset hadde  
13 deltakere, hvorav ni «nybegynnere» og fire viderekommende. Kursholdere var 
Kathrine Flaa, Guro Gaustad Anderssen og Asbjørn Håkonseth. To babysangkurs i 
2025 gjør at vi ikke gjentar babysangkurs før i 2027.

•	 Kurs for nye ansatte i undervisning og diakoni i Den norske kirke,  
13.–15. oktober. IKO arrangerte de to første dagene i samarbeid med KA og Spir. 
Ca. 30 deltakere.

•	 Kurs om kirke–skole-samarbeid, 22. oktober. Forskerne Gunnfrid Ljones Øierud 
(USN) og Espen Schjetne (HiØ) presenterte sin forskning på skoleekskursjoner til 
kirker. Marianne Gullhaugen, Asbjørn Håkonseth og Helene Fagervik bidro også.  
14 deltakere.

•	 Bibel-Inspo, 17. September og 21. Oktober. IKO og Bibelselskapet har samarbeidet  
om Bibel-Inspo. Dette var samlinger på én dag som fungerte som inspirasjonsdager 
i fraværet av Trosopplæringskonferansen, som tidligere var et viktig samlings-
punkt og inspirasjonssted for kirkelig undervisning. IKO presenterte noen av  
bibelformidlingsressursene sine, og ga en innføring i teorier og tenkning bak  
hvordan ressursene er utarbeidet. Bibel-inspo 17. september kunne kombineres  
med babysangkurs 18.–19. september, og Bibel-inspo 21. oktober kunne kombineres 
med kurs om skole–kirke-samarbeid 22. oktober, for å spare reisekostnader, -tid  
og -utslipp. Det var mellom 25 og 30 deltakere, og vi opplevde en god del interesse 
fra andre kirkesamfunn enn Den norske kirke, noe vi satte pris på.
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Tro, håp og undring  
- konferanse om kirkelig undervisning og læring. 
•	 Den siste trosopplæringskonferansen ble arrangert av IKO i 2024. Konferansen  

var et savn i 2025, men for 2026 har vi fått støtte fra Kirkerådet, og er i gang med 
planlegging. Konferansen blir 21. oktober 2026 på Lillestrøm kultursenter.  
Kirkerådet og Spir deltar i planleggingen i samarbeid med IKO. Navnet på  
konferansen, som viser til IKOs visjon, ble fastsatt etter en navnekonkurranse som 
ble kunngjort i et nyhetsbrev i løpet av høsten.

•	 I forbindelse med konferansen Tro, håp og undring har IKO fått i oppdrag fra  
Kirkerådet å være arrangør for HEL-konferansen, en konferanse for inkluderende 
kirkeliv. Temaet skal knytte seg til undervisning for alle. HEL-konferansen blir 
dagen etter Tro, håp og undring, altså 22. oktober, og på samme sted: Lillestrøm  
kultursenter. Planleggingen begynte i november 2025.

Eksterne oppdrag
•	 Marianne Gullhaugen holdt foredrag på fagdag om skole-kirkesamarbeid for 

prester og undervisningsansatte i Nidaros bispedømme 18. september.

•	 Asbjørn Håkonseth var innleid som vikar for sekretær for OU-fagutvalget for  
kirkelig undervisning fram til februar. Heidi Andersen ble deretter oppnevnt som 
FKUs arbeidsgiverrepresentant for KA-virksomheter på organisasjonsavtalen.

•	 Asbjørn Håkonseth bidro med opplegg for barn på Norges Kristne Råds  
arrangement på Utvandrermuseet på Ottestad lørdag 16. August.

•	 Asbjørn Håkonseth holdt kurs om kirkedidaktikk på et fagdøgn i Alta  
22.–23. september. Nord-Hålogaland bispedømme var arrangør, og deltakerne var 
ansatte i kirkelig undervisning og diakoni i Vest-Finnmark, Indre Finnmark og 
Nord-Troms.

•	 Cathinka Dahl Hambro har bistått K-stud i deres arbeid med utvikling av  
studiematerialet til Gaven å være til, som ble lansert i høst:  
https://norgeskristnerad.no/gaven-a-vaere-til/
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Fagutvikling og forskningsarbeid
•	 Den første forskningsartikkelen fra skole-kirke-samarbeidsprosjektet til IKO,  

er publisert. Gunnfrid Ljones Øierud og Espen Schjetne har forsket på og skrevet  
om skolers ekskursjoner til Den norske kirke. Artikkelen er tilgjengelig på  
https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/01416200.2025.2452223?src=exp-oa

•	 Instituttet bidrar som fagredaktører og konsulenter i forlaget. Det gjelder både  
i tilknytning til utgivelser i Biko, og materiell rettet mot menigheter.

•	 Asbjørn Håkonseth ble oppnevnt av Kirkerådet til en skrivegruppe med ansvar  
for å utarbeide forslag til nye rammeplaner for kirkelig undervisning og læring. 
Skrivegruppa fikk først i oppdrag å levere rammeplanforslag for tre aldersgrupper 
(6–12, konfirmasjon og 13–19), og disse ble behandlet i Kirkerådet i september.  
Der ble det vedtatt å behandle alle planforslagene samlet, sammen med veiledende 
innholdslister. Dermed fikk skrivegruppa i oppdrag å levere ytterlige tre ramme
planer og seks sett med veiledende lister. (Arbeidet ble sluttført 25. januar 2026.)  
De øvrige medlemmene i skrivegruppa har vært Kristin Gunleiksrud Raaum  
(Norske kirkeakademier) og Rune Øystese (NLA).

•	 Arbeidet med rammeplanene har vært parallelt med sluttføringen av boka  
Kirkedidaktikk (les mer på side 18). Disse to stykkene fagutvikling har  
dermed gått hånd i hånd på IKO. 

•	 I boka Kirkedidaktikk har Håkonseth skrevet et kapittel om kristen livsmestring. 
Dette kapittelet bidrar til å videreutvikle fagforståelsen av livsmestring i kirkelig 
undervisning og læring. Motivasjonen for å skrive dette kapittelet kom fra  
arbeidet med et Rekomp-prosjekt (regional kompetanseordning for barnehage)  
om livsmestring, som er et samarbeid om kompetanseutvikling for barnehage- 
ansatte. OsloMet og tre menighetsbarnehager er partnere og IKO er koordinator.
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Prismet og forskning
Prismet har i 2025 gitt ut ett dobbelt temanummer med gjesteredaktører, ett åpent 
nummer (med temaseksjon) og ett enkelt temanummer. Det har blitt avholdt ett  
lanseringsseminar (nr. 4/25) og to redaksjonsmøter.  

Prismet 1-2/2025: Kulturarv i Norden: Lim eller oppløsningsmiddel?

•	 Gjesteredaktører: Per Anders Aas (OsloMet) og Keld Skovmand (NTNU).

•	 Temanummer om kulturarv i religionsundervisningen i Norden. 

•	 To forskningsartikler (Merethe Roos (USN) og Espen Schjetne og Ole Henrik  
Borchgrewink Hansen (HiØ)), seks formidlingsartikler (Kirsten Andersen  
(Syddansk Universitet), Per anders Aas (OsloMet) og Keld Skovmand (NTNU)).

Prismet 3/2025: Åpent nummer med temaseksjon om religionshermeneutikk  
og bakhtinsk flerstemmighet.

•	 Åpen del: to forskningsartikler (Ragnhild Laird Iversen (USN/OsloMet)  
og Kim Larsen (NLA)).

•	 Temaseksjon: Temaseksjonen springer ut av en debatt knyttet til Øystein Brekkes 
bok Religionshermeneutikk. Forståing i ei polarisert tid, som ble arrangert i forbindelse 
med Norsk religionspedagogisk forskerforums årlige konferanse som ble avholdt  
på OsloMet i november 2024. I tillegg til en transkripsjon av hele debatten fra  
konferansen, inneholder seksjonen to nyskrevne kommentarer til boken og  
debatten, skrevet av Ole Andreas Kvamme (UiO) og Kåre Fuglseth (Nord universitet). 
Øystein Brekke (OsloMet) selv og Inge Andersland (HiV) har vært gjesteredaktører. 

•	 En refleksjonsartikkel: Knut Duesund og Kristine Duesund Nordli om  
«Religionsfaget som møteplass».

•	 Fire bokmeldinger.
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Prismet 4/2025: Temanummer om skolegudstjenester.

•	 Tre forskningsartikler (Elisabeth Tveito Johnsen (UiO), Christian Lomsdalen (UiB) 
og Ole Jakob Løland (USN))

•	 Tre kommentarer til Lølands artikkel (Ragnhild Laird Iversen (OsloMet) og Lars  
Laird Iversen (MF), Christian Lomsdalen (HEF) og Henrik Erhard Hermansen  
(Norges Kristne Råd))

Det ble holdt lanseringsseminar for Prismet 4/25 i forbindelse med markeringen av 
IKOs 80-årsjubileum og Prismets 75-årsjubileum den 25. november 2025. Seminaret 
besto av innledning om temanummeret ved redaktør Cathinka Dahl Hambro,  
foredrag ved Ole Jakob Løland og panelsamtale. Deltakerne i panelsamtalen var  
Ole Jakob Løland (USN), Christian Lomsdalen (UiB/HEF), prost i Groruddalen prosti 
Christoffer Solbakken og samfunnsdebattant og muslimsk samtalepartner (Ahus) 
Rania Al-Nahi. Samtalen ble ledet av redaktør Cathinka Dahl Hambro.  
I debatten som fulgte, skrev IKO v/Marianne Gullhaugen en kronikk om skole-kirke-
samarbeid som ble trykket i Vårt Land.

Det har vært avholdt to redaksjonsmøter, ett i vårsemesteret og ett i høstsemesteret.

Refleksjoner: 
•	 Vi opplever en jevn strøm av innkomne artikler. Ved utgangen at 2025 hadde  

Prismet inne flere forskningsartikler enn noen gang siden Hambro tok over som  
redaktør i oktober 2022. 

•	 Vi får inn nok artikler til at vi kan være selektive og publisere artikler som holder 
god kvalitet og kan tillate oss å refusere det som ikke holder høyt nok nivå.

•	 Vi opplever jevnlig henvendelser angående temanumre.

•	 Det er ikke vanskelig å få kjente og store navn til å være gjesteredaktører.

•	 Samarbeid med gjesteredaktører kan være utfordrende og det trengs gode  
retningslinjer.

•	 Det er vanskelig å få skribenter til refleksjons-/praksisartikler.

•	 Prismet-artikler blir mye sitert og brukt som pensum i KRLE-lærerutdanningen.

•	 Høydepunkt 2025: Temanummeret om skolegudstjenester satte i gang en stor  
debatt både i mainstream media og i sosiale medier. Det er tvilsomt om noe  
tidligere Prismetnummer har blitt mer sitert og referert enn dette. Temanummeret 
har bidratt til at flere kjenner til Prismet. Det finnes svært lite forskning på  
skolegudstjenester i Norge. Dette nummeret har bidratt med verdifull og viktig 
forskning på feltet, og kommer til å bli sitert mye fremover.  
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Prosjektsøknader 
Statsforvalteren i Oslo og Viken, Behovsmelding Rekomp (på vegne av tre  
barnehager). 284 000 for barnehageåret 2024/2025 og 275 000 for barnehageåret 
2025/2026. Innviget beløp skal fordeles mellom tre barnehager og IKO, etter en avtalt 
fordelingsnøkkel som tar hensyn til aktivitetsnivået i prosjektet underveis.

 
Innovasjonsmidler diakoni 2025

•	 Gud i skaperverker i samarbeid med Eidsvoll – avslag

•	 Minikonfirmasjon i samarbeid med KFUK-KFUM – avslag 

Kirkebevaringsprogrammet - innsatsområde 3 – Opplevelse og formidling

•	 Prosjekt i samarbeid med Enebakk sokn - avventer tilbakemelding 

•	 Prosjekt i samarbeid med Biri og IKO-forlaget- avventer tilbakemelding

•	 Prosjekt i samarbeid med Nidaros og IKO-forlaget- avventer tilbakemelding 

OU-midler/Kateketmidler og Partnerskap mot mobbing

•	 Antimobbekonferansen 

Ved utgangen av 2025 søkte vi og fikk innvilget støtte til følgende prosjekter  
gjennom kateketmidler fra KA

•	 Kursdager kirkedidaktikk, innvilget 90 000 kr – for kurs i 2026

•	 Kompetansearbeid knyttet til opplegget Gud i skaperverket, innvilget 220 000 kr  
– igangsatt i 2024, manusarbeid i 2025 og ferdigstilling og videreutvikling i 2026

•	 Utvikling av ressurser for arbeid med tweens, innvilget 150 000 kr – gjennomføring 
i 2026.

Fra tidligere har vi fått midler gjennom samme ordning til prosjektet  
Kirkedidaktikk – som ble ferdigstilt i 2025.

•	 E-læringskurs for ansatte i kristne livssynsbarnehager

•	 Kirkedidaktikk – som ble ferdigstilt i 2025

NLA

•	 Støtte til utgivelsen Frå kristenrett til kyrkjerett (kr. 125 000)

Støtte til Prismet tidsskrift 

Direktoratet for høyere utdanning og kompetanse, under støtteprogrammet for 
norskspråklige åpne tidsskrift innen humaniora og samfunnsvitenskap (NÅHST). 
Søkt om 434.100,- til prismet. Tildelt inntil 434.100,- årlig i perioden 2024 – 2026.
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Flere institusjoner støtter Prismet med et årlig beløp (MF, TF, UiA, Spir, m.fl.)

Instituttet har også bistått IKO-forlaget med søknader til oversettelse til samiske 
språk og kvensk, hvorav støtte til utgivelsen av Minun kirkkokirja 4 (Min kirkebok 4 på 
kvensk) ble innvilget fra Kulturdirektoratet.
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IKOs barnehagenettverk 
•	 Antall medlemmer ved utgangen av 2025: 112

•	 Hvorav åpen barnehage: 23

•	 Antall innmeldinger: 0

•	 Antall utmeldinger: 3 (to nedleggelser og en utmelding)

•	 Medlemskontingent: 3000 kr/barnehage/år (økes til 3300 kr for 2026)

•	 Nyhetsbrev sendt ut: 10

•	 Nettverkssamlinger for styrere i Oslo-barnehagene: 5

•	 Nettverkssamlinger i IKOs barnehageforum: 0

•	 Medieomtale: 2 ganger på barnehage.no; 1 debattinnlegg utdanningsnytt.no

Asbjørn G. Håkonseth er den på IKO som arbeider mest med barnehagefag  
og barnehagenettverket.

Styrerkonferansen 2025
I 2025 ble Styrerkonferansen avholdt 23.–24. januar. Som vanlig ble den arrangert to 
år etter forrige konferanse, men denne gangen var konferansen nedskalert sammen-
lignet med tidligere. I stedet for to dager på hotell på Gardermoen, hadde vi én dag 
med 60 deltakere i en konferansesal i Oslo sentrum, og én dag på IKO-huset i Colletts 
gate med 12 deltakere.

Temaet for konferansen var «relasjoner». Thor Jørgen Spurkeland hadde  
innledningsforedrag om relasjonsledelse, et foredrag som ble svært godt mottatt.  
På grunn av forfall fra en annen foredragsholder, trådte prosjektleder Asbjørn  
Håkonseth inn i siste liten med et eget foredrag om relasjoner, danning og  
livsmestring sett fra et kristent perspektiv. Arbeidsmiljø og foreldresamarbeid  
var blant de andre foredragstemaer under paraplyen «relasjoner».

Neste styrerkonferanse er i 2027. Planleggingen starter i løpet av våren 2026.
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Fagformidling, Kristne høytider  
i barnehagen
Fagformidling for barnehageansatte basert på boka  
Kristne høytider i barnehagen er en viktig aktivitet for IKO. Asbjørn 
Håkonseth holdt en digital fagsamling for to  
samarbeidsbarnehager om markering av jul i barnehagen,  
i november 2025. Han har invitert flere barnehager til å  
gjøre tilsvarende samarbeid før påske, om påskemarkering.

Ressurser til barnehagene
Produksjonen Femten fortellinger om Jesus er et sett med femten 
bibelfortellinger som inneholder en plansje med illustrasjon, 
kort gjenfortelling, samtalespørsmål og forslag til lek og  
aktiviteter for hver fortelling. Ressursen ble laget for å passe i 
medlemsbarnehagene, og ble sendt til dem kostnadsfritt. 
Mange kom i retur på grunn av et ugunstig format for pos-
ten, og ligger i bero på lageret i Hobøl.

I forbindelse med årets tema for nasjonaljubileene,  
fikk barnehagene tilsendt forslag til samlinger om  
Amerikabåten. Samlingene tematiserer migrasjon og  
identitet, ved hjelp av fortellinger om utvandring til  
Amerika, konkreter og bibelfortelling.

IKO har startet arbeidet med et e-læringskurs for ansatte i 
kristne livssynsbarnehager. Det vil være ferdig i løpet av  
våren 2026. Prosjektet er finansiert av OU-samarbeidet på KA-sektoren, samt av  
nettverksbarnehagenes medlemskontingent.

Politisk arbeid
De barnehagepolitiske prosessene som har pågått i stor styrke i flere år, kulminerte  
i 2025 med stortingsbehandling av Prop. 138 L Endringer i barnehageloven med  
forskrifter (styring og finansiering av barnehagesektoren). Oppfølgingen av dette 
vedtaket har fortsatt med fastsetting av forskrifter, som har vært på høring, men 
ennå ikke er ferdigstilt. IKO har deltatt med høringsinnspill i prosessene, på vegne  
av medlemsbarnehagene.

•	 IKO sendte skriftlig høringssvar i departementets høring om endringer i  
barnehageloven med forskrifter (driftstilskudd og pensjonstilskudd), 6. januar 2025. 
Dette ble også nevnt i forrige årsmelding.

•	 IKO hadde debattinnlegg i Utdanningsnytt i mars, om tilskuddsordningen  
for åpen barnehage. https://www.utdanningsnytt.no/asbjorn-hakonseth-barneha-
ge-barnehagefinansiering/apen-barnehage-trenger-treffsikre-tilskudd/433215 

•	 IKO deltok på muntlig høring i Stortinget 8. mai 2025, om Prop. 138 L Endringer i 
barnehageloven med forskrifter (styring og finansiering av barnehagesektoren).



16

•	 Særregelen for historiske pensjonsforpliktelser er viktig.

•	 Åpen barnehage trenger anerkjennelse og forutsigbar finansiering.

•	 Kommunen skal ikke kunne bestemme over åpningstidene i private  
barnehager.

•	 Medieomtale 8. mai: https://www.barnehage.no/barnehageloven-fagforbun-
det-finansiering/berorer-en-hel-sektor-kjempeviktig-a-fa-landet-dette-
na/266194 

•	 IKO ble hørt i Innst. 510 L (2024–2025): Det eneste vedtakspunktet som ble  
enstemmig vedtatt, var spilt inn av KA og løftet fram av IKO.

•	 Stortinget ber regjeringen vurdere endringer på et konkret punkt i  
tilskuddsordningen for åpen barnehage.

•	 Medieomtale 30. mai: 30. mai: https://www.barnehage.no/barnehagelo-
ven-finansiering-lovforslag/stort-spenn-i-reaksjonene-pa-komiteens-inn-
stilling/266949 

•	 IKO sendte skriftlig høringssvar i departementets høring om forskrifter til  
barnehageloven, 30. september 2025.

•	 Høringen var omfattende, og vi svarte på mye, men la stor vekt på åpen  
barnehage. De andre temaene i høringen ble godt dekket av andre  
høringsinstanser, særlig PBL og KA, mens vi vanligvis er blant få hørings
instanser som skriver om åpen barnehage. Derfor var flesteparten av  
punktene i svaret vårt rettet mot finansiering av private åpne barnehager. 
Vi har tett kontakt med nettverket for åpne barnehager i Bergen og omegn.

•	 IKO sendte skriftlig innspill til Stortinget om statsbudsjettet 2026.

•	 Meld. St. 28 (2024–2025) Tro på framtida, uansett bakgrunn  
(«oppvekstmeldingen»):

•	 IKO sendte skriftlig innspill om åpen barnehage

•	 IKO deltok på muntlig høring i Stortinget 8. januar 2026, og løftet fram  
åpen barnehage, forslag om styrking av bemanningsnorm for barn med 
omfattende spesialpedagogiske vedtak, og mangelen på omtale av  
tros- og livssynssamfunn og -organisasjoner i stortingsmeldingen.
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Innlegg i Kunnskapsdepartementet
25. november holdt Kunnskapsdepartementet et seminar om åpen barnehages  
rolle og plass i framtidens barnehagetilbud. IKO deltok med et innlegg på vegne  
av våre åpne medlemsbarnehager. Behovet for større anerkjennelse, for eksempel 
gjennom bedre og mer treffsikker regulering av åpne barnehager i lov, forskrifter  
og tilskuddsordning, ble løfta fram av IKO og flere andre.

Nettverksarbeid
•	 Nettverket for Oslo-styrere har hatt sine vanlige møter.

•	 IKOs barnehageforum har ikke møttes i 2025, på grunn av høyt arbeidspress på  
barnehagepolitiske saker og oppdrag i andre deler av IKOs virksomhet.

•	 Barnehagene har fått ti nyhetsbrev via Make, med informasjon, ressurser, lenker  
og oppdateringer fra IKOs arbeid, samt tilbud fra forlaget. Medlemmene har fått 
innsyn i IKOs prioriterte mål og tiltak for barnehagenettverksarbeidet i 2026.

•	 Tre medlemsbarnehager i Oslo og Akershus deltar i et prosjekt innenfor regional 
ordning for kompetanseheving i barnehager (Rekomp), finansiert av Statsforvalteren, 
i partnerskap med OsloMet. IKO ved Asbjørn deltar med en koordinerende rolle. 
Prosjektet har hatt sin hovedtyngde med flere fagsamlinger i 2025, og avsluttes  
våren 2026.

•	 I forbindelse med flyttingen fra Colletts gate ble store mengder barnehagehistorisk 
materiale gjennomgått, og en viktig del av dette er blitt tatt vare på. Materialet viser 
at IKO har spilt en stor rolle gjennom barnehagelovens 50 år lange historie. Dette 
ble markert med en artikkel i IKO-nytt 3/25.

Dronning Mauds Minne Høgskole
Marianne Uri Øverland representerer IKO i styret på DMMH. Også i år har hun hatt 
vervet som styreleder. Asbjørn G. Håkonseth er hennes personlige vara, men har ikke 
møtt i 2025.



Resultat

ÅRSREGNSKAP
2025

IKO-Institutt for kirke og oppvekst
Org.nr.: 960 496 582

         - en bedre verden



Driftsinntekter og driftskostnader Note 2025 2024

Kurs og konferanser 246 654         2 317 972     
Prosjekttilskudd 833 895         401 565        
Mva Kompensasjon 363 193         418 848        
Organisasjonene og Bispedømmerådene 652 262         535 085        
IKO's barnehagekontor 502 303         429 725        
Offer, gaver,kollekter 1 216 344      1 507 423     
Royalty og provisjoner -                 776 726        
Salgsinntekt 930 655         328 055        
SUM DRIFTSINNTEKTER  4 745 306      6 715 399     
    
Kurskostnader 93 908           1 610 643     
Kostnader IKO's barnehagekontor 51 946           102 171        
Lønnskostnader 1 3 229 920      5 256 276     
Kontorkostnader 2 552 926         593 217        
Møtekostnader 195 168         302 172        
Reiser 35 894           69 919          
Kontingenter 33 171           26 521          
Avskrivninger 77 490           83 218          
Andre driftskostnader 196 129         97 457          
SUM DRIFTSKOSTNADER 4 466 553      8 141 593     

DRIFTSRESULTAT 278 754         -1 426 194   

Sum inntekt på investering i datterselskap og tilknyttede selskap 2 447 499      -               

Finansinntekter og -kostnader
Annen finansinntekt 40 972           41 028          
Annen finanskostnad 15 431           15 000          
RESULTAT AV FINANSPOSTER 25 541           26 029          

ÅRSRESULTAT 2 751 794      -1 400 165   

Overføring og disponeringer
Disponeringer 5 2 751 794      -1 400 165   

Sum disponert 2 751 794      -1 400 165   

RESULTAT
IKO- Institutt for kirke og oppvekst

IKO-Institutt for kirke og oppvekst - Org nr. 960 496 582 2



EIENDELER Note 2025 2024

Anleggsmidler

Immatrielle eiendeler
Immatrielle eiendeler 3 33 299                 94 327            
Varige driftsmidler
Inventar og utstyr 3 163 841               40 551            

SUM VARIGE DRIFTSMIDLER 197 140               134 879          

Finansielle anleggsmidler
Andre langsiktige fordringer -                       421 800          
Sum finansielle anleggsmidler -                       421 800          

SUM ANLEGGSMIDLER 197 140               556 679          

Omløpsmidler

Fordringer
Kundefordringer 4 1 528 581            82 548            
Andre fordringer 15 946                 62 961            
Sum fordringer 1 544 527            145 509          

Bankinnskudd kontanter og lignende
Bankinnskudd kontanter og lignende 2 345 959            989 246          
Sum bankinnskudd, kontanter og lignende 2 345 959            989 246          

SUM OMLØPSMIDLER 3 890 486            1 134 756       

SUM EIENDELER 4 087 626            1 691 434       

BALANSE
IKO- Institutt for kirke og oppvekst
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EGENKAPITAL OG GJELD Note 2025 2024

Egenkapital

Opptjent egenkapital
Sum annen egenkapital 2 001 841            -749 953        
Sum egenkapital 5 2 001 841            -749 953        

Gjeld

Kortsiktig gjeld  
Leverandørgjeld 281 792               1 173 172       
Skyldig offentlige avgifter 249 778               460 761          
Annen kortsiktig gjeld 6 1 554 215            807 453          
Sum kortsiktig gjeld 2 085 785            2 441 386       

Sum Gjeld 2 085 785            2 441 386       

SUM EGENKAPITAL OG GJELD 4 087 626            1 691 434       

________________ ________________ ________________
Kristine Aksøy Øivind Holtedahl Anne Sofie Mossik Rosenvinge
styrets leder styremedlem styremedlem

________________ ________________ ________________
Mari Braut Heidi Jannicke Andersen Marianne Gullhaugen

styremdlem daglig leder styremedlem

 

Styret for IKO Institutt for kirke og oppvekst

BALANSE
IKO- Institutt for kirke og oppvekst

Oslo, 25.03.2026

IKO-institutt for kirke og oppvekst - Org nr. 960 496 582
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Note 1

Note 2

Note 3

Note 4

Note 5

Oppgjørskonto DNB 49 744 0
962 652 0

Annen kundefordring 82 548
Sum kundefordringer

366 647
82 5481 528 581

Pr 01.01 (749 953)                     

Kontorkostnader
Kontorutgifter består av følgende poster 2025 2024

28 286 151 004
Strøm, Renhold
EDB- og Kopieringskostnader

Sum kontorkostnader
135 950 52 912

593 217

330 744

552 926

57 946 80 584
308 717

Husleie

Andre kontorkostnader

Kundefordringer

Egenkapital
Annen egenkapital Sum egenkapital

Forventet økonomisk levetid 3-5 år
Avskrivningsplan Lineær

Kundefordringer består av følgende poster 2025 2024
Opptjent inntekt ikke fakturert 149 538 0
Oppgjørskonto IKO-Forlag

Anskaffelseskost 31.12 274 630

134 878
Årets tilgang

Immatrielle eiendeler

Årets resultat
Egenkapital pr 31.12

61 028 16 462

Inventar og utstyr

94 327 40 551
0

94 327
61 028
33 299

139 752
180 303

16 462
163 841

2 001 8412 001 841

(749 953)                                               
2 751 794

Arbeidsgiveravgift

IKO- Institutt for kirke og oppvekst

NOTER TIL ÅRSREGNSKAPET FOR 2025

Årsregnskapet er satt opp i samsvar med regnskapsloven og norsk regnskapsstandard for små foretak. Følgende 
regnskapsprinsipper er anvendt:        

 - Salgsinntekter resultatføres iht. opptjeningsprinsippet, når varen er levert eller tjenesten utført.

 - Virksomhetens art er å være ett nasjonalt kompetansesenter for utvikling og fornyelse av kirkelig undervisning og 
læring og drives i Oslo.

Regnskapsprinsipper

 - Eiendeler bestemt til varig eie eller bruk er klassifisert som anleggsmidler. Andre eiendeler er klassifisert som 
omløpsmidler. 
 - Omløpsmidler vurderes til laveste av anskaffelseskostnad og virkelig verdi.
 - Anleggsmidler er vurdert til anskaffelseskost. Anleggsmidler med begrenset økonomisk levetid avskrives. 
 - Kortsiktig gjeld er balanseført til nominell beløp på etableringstidspunktet.
 - Kundefordringer og andre fordringer er oppført i balansen til pålydende etter eventuell fradrag for avsetning til 
forventet tap. Avsetning til tap gjøres på grunnlag av individuelle vurderinger av de enkelte fordringene.

Driftsmidler

Sum

Anskaffelseskost 01.01

Akkumulerte avskrivninger 31.12 77 490

Lønnskostnader, antall ansatte, godtgjørelse mv
Lønnskostnader består av følgende poster 2025 2024

352 310                             

Sum lønnskostnader 3 229 920                          5 256 276                   
Gjennomsnittlig antall årsverk 4,6                                     

Pensjonkostnader 647 661                             

6,0                              

Viderefakturerte lønn til IKO-Forlaget -                                        

Lønninger 2 144 696                          

931 010                      
Andre ytelser 85 254                               86 471                        

818 544                      
4 804 527                   

(1 384 276)                  

77 490

Balanseført verdi pr 31.12 197 140

Det har ikke vært gitt særskilte vederlag eller avtaler til ledende personer eller styre. Institusjonen har ikke gitt lån eller 
stilt sikkerhet til fordel for ledende personer eller styret.

139 752

Årets avskrivninger

2 751 794

IKO-Institutt for kirke og oppvekst - Org nr. 960 496 582
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Note 6

IKO Institutt for kirke og oppvekst har eid 100% av aksjene i IKO Forlaget. IKO Forlaget ble avviklet i 2025. Selskapet 
har solgt deler av virksomheten og resterende eiendeler er gitt/solgt til IKO Institutt for kirke og oppvekst.

Avviklingsregnskapet pr 12.12.2025, med et underskudd på kr 536 510,- og balanseført egenkapital pr 12.12.25 var kr 
2 869 299,-. Aksjene hadde en verdi i balansen på kr 421 800,-. Inntektsført inntekt på investering i datterselskap ble 
kr 2 447 499,- 

Annen kortsiktig gjeld
Annen korsiktig gjeld inneholder ubenyttet prosjektstøtte på kr 1 264 800,-

IKO-Institutt for kirke og oppvekst - Org nr. 960 496 582
6



 

  

 

   
 

ÅÅrrssbbeerreettnniinngg  ffoorr  22002255  
IKO – Institutt for kirke og oppvekst 

___________________________________________________________________________ 
Virksomhetens art og sted: 
 
IKO – Institutt for kirke og oppvekst driver fagutvikling og forskningsarbeid og holder kurs og foredrag, gir 
veiledning og produserer materiell til hjelp i kirkelig undervisning og kristen oppdragelse i hjem og 
barnehage.  
Kontorene ligger i Bernhard Getz’ gate 3 i Oslo kommune, og hoveddelen av vår kursvirksomhet har funnet 
sted i lokalene i Oslo. IKO hadde pr 31.12.2025 en bemanning på 3,25 årsverk fordelt på 4 ansatte og 2 
innleide. 2 ansatte har hatt delvis permisjon i 2025. Antall årsverk i 2026 4,6. 
 
Årsregnskapet: 
Etter styrets mening gir årsregnskapet med noter en fullstendig og utfyllende informasjon om virksomhetens 
utvikling og resultat i 2025 og virksomhetens stilling ved utgangen av regnskapsåret. Det har i 2025 skjedd 
endringer av overordnet strategisk betydning for virksomhetens finansielle situasjon, ved at datterselskapet 
IKO-Forlaget AS ble lagt ned. 9 ansatte, fagsystem og varelager ble overdratt til Det norske Bibelselskap. 
Utbyttet av overdragelsen har styrkets selskapets egenkapital med 2,87 millioner kroner. Styret kjenner ikke 
til forhold inntruffet etter regnskapsårets utgang som har betydning for vurderingen av årsregnskapet. 
 
Fortsatt drift: 
Årets resultat viser et driftsresultat på 278 754,- og et årsresultat på 2 751 794,-. Fortsatt drift er lagt til grunn 
for regnskapet da det etter styrets oppfatning ikke er forhold som tilsier noe annet. 
 
Likestilling 
Bedriften har 4 ansatte, 3 kvinner og 1 mann. Styret består av 5 kvinner og 2 menn. Styret har etter vurdering 
av bedriftens størrelse, antall ansatte og stillingskategorier ikke funnet det nødvendig å iverksette spesielle 
tiltak med hensyn til likestilling. 
 
Arbeidsmiljø: 
Arbeidsmiljøet anses å være godt.  Det ble i 2025 gjennomført enkelte sosiale tiltak for å styrke 
arbeidsmiljøet.  Sykefraværet i 2025 var 14% (1% utenom en langtidssykmeldt). Det har i løpet av 2025 ikke 
forekommet ulykker eller skadetilfeller på arbeidsplassen.  
 
Ytre miljø: 
IKO har ingen innsatsfaktorer eller produkter som forurenser det ytre miljø ut over avfall fra ordinær 
kontorvirksomhet.  
 
Oslo den 20.04.2026 
Styret for IKO – Institutt for kirke og oppvekst 
 
 
 
Kristine Aksøy   Mari Braut     Anne Sofie Rosenvinge 
Leder    Nestleder    Styremedlem 
 
 
 
Øivind Holtedahl   Marianne Gullhaugen    
Styremedlem   Ansattes representant 
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Styret:
Kristine Aksøy (leder)

Mari Braut (nestleder)

Anne Sofie Rosenvinge

Øivind Holtedahl

Espen Andreas Hasle (varamedlem)

Tonje Kristoffersen (varamedlem)

Marianne Gullhaugen

Cathinka Dahl Hambro (varamedlem)

Direktør:
Heidi Jannike Andersen

Ansatte:
Asbjørn G. Håkonseth, rådgiver

Cathinka Dahl Hambro, rådgiver

Marianne Gullhaugen, rådgiver

Elin Krogedal, kommunikasjonsleder (25%)

Monica Lundervold, regnskapsfører

Styret og de ansatte
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Utgivelser 
•	 Kirkedidaktikk. Grunnlagsspørsmål i kirkelig  

undervisning. Av Asbjørn G. Håkonseth. 224 s. 
Kirkedidaktikk er faglige spørsmål om undervisning. 
Hva underviser vi om, hvordan gjør vi det, og hvorfor? 
Didaktikk er et viktig fag i lærerprofesjonen i skolen, 
og kirkedidaktikk er det tilsvarende faget for  
undervisningsansatte i kirka. Asbjørn G. Håkonseth 
har jobbet med dette fagområdet siden han selv  
studerte til å bli kateket rundt 2015. Med bidrag fra 
Kåre Fuglseth, Heid Leganger-Krogstad og Harald  
Hegstad er nå boka tilgjengelig for studenter på  
kirkelige profesjonsstudier (samt kateketer, prester  
og andre kirkelige medarbeidere).

Utgivelsen ble markert med et foredrag, responser og 
kake under instituttets 80-års feiring på MF i november. 
Håkonseth. 

•	 Frå kristenrett til kyrkjerett. Ei tusenårs vandring  
og forteljinga om statskyrkja sin ende. Av Egil Morland. 
128 s. 
 
I serien “Kristendom i Norge i 1000 år”. Egil Morland er  
tidligare rektor og professor ved NLA Høgskolen. Han er 
cand.theol (MF) og dr.philos (Universitetet i Bergen)  
og er professor em. i teologi, med fagfeltene homiletikk 
(forkynnelse) og kyrkjerett. I september kom Frå kristenrett 
til kyrkjerett. Med utgangspunkt i innføringa av  
kristenretten, som vart feira som eit tusenårsjubileum i 
2024, spør forfattaren etter to ting: Korleis var kyrkja sin 
rettslege status under skiftande vilkår gjennom desse  
tusen åra? Og: Var det som hende undevegs, t.d. ved 
Landslova, reformasjonen, eineveldet og Grunnlova,  
kjenneteikna av kontinuitet eller brot med fortida?  
Til slutt spør forfattaren om kva betydning kristenretten 
spelar i dag – tusen år etterpå – i Den norske kyrkja og i det 
norske samfunnet. Då handlar det om meir enn jus, reglar 
og lover. Det handlar om kva som er dei fundamentale  
verdiane i vår tid.  
 
Boka blei lansert på NLA Høgskolen i Bergen i september. 
Avisa Dagen dekka arrangementet og panelsamtalen.
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Prismet-tidsskrift:
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